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- BİRİNCİ OTURUM -

Açılış Saati: 10.25 

BAŞKAN - Hakkı Atun 

KATİP - Erkan Emekçi 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet 

Meclisin in 2
1

 inci Yasama Döneminin 6'ıncı Birleşimini 

açıyorum. 

Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.) 

KATİP - Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 

BAŞKAN - Toplantı yeter sayısı vardır. 

Sayın milletvekilleri; gündem gereği görüşmelere 

geçiyoruz. (1)' inci maddede Başkanlığın Genel Kurula 

2 sunuş bulunmaktadır. 

1- Bakanlar Kurulunu oluşturmak üzere Başbakanlık 

Görevinin Gazi Mağusa Milletvekili ve Ulusal Birlik Partisi 

Genel Başkanı Sayın Dr. Derviş Eroğlu'na tevdi edildiğine 

ilişkin Cumhurbaşkanlığı tezkeresidir. Okuyunuz lütfen. 

. . ./94 



KATİP 

KUZEY KIBRIS T Ü R K CUMHURİYETİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

Sayı: 19/ 1 0 Leflcoşa, 

8 Haziran, 1990 

I , 

Sayın Dr. Derviş Eroğlu 
Gazi Magoea MiUetvekiU ve 
ylusal Birlik Partisi Genel Başkam, 
Lefkoşe. 

Anayasa'nın 106. maddesinin bana verdiği yetkiye istinaden Bakanlar 
unu oluşturmak Özere Başbakanlık görevini size tevdi ediyorum. 

ı Anayasa'nın 106. ve 108. maddeleri ışığında gereğini yaparak sonucu 
manızı rica eder, çalışmalarınızda başarılar dilerim. 

Rauf R. DENKTAŞ 
Cumhurbaşkanı 
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KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETTİ 

CUMHURBAŞKANLIĞI 

M I ^ V Lefkoşa, 

8 Haziran, 1990 

Kuzey Kıbrıs Tûrlt Cumhuriyeti 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Anayasa'mn 106. maddesinin bana verdiği yetkiye istinaden Bakanlar 
Kurulunu oluşturmak üzere Başbakanlık görevini Gazi Magosa Milletvekili 
ve Ulusal Birlik Partisi Genel Başkam Sayın Dr. Derviş Eroğlu'na tevdi 
etmiş bulunuyorum. Bu konuda Sayın Dr. Derviş Eroğlu'na yardığım JB 
Hğâıan, 1990 ve 191/90 sayılı görevlendirme .mektubunun bir suretini ekte 
takdim ediyorum. 

Bilgilerinizi rica eder, saygılar sunarım. 

# 

Rauf R. DENKTAŞ 
Cmnhu
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BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; ikinci sunuş 

Ulusal Birlik Partisi Lefkoşa milletvekili Sayın Zaim 

Necatigil'in yurt dışı izin istemidir. 

KÂTİP -

Sayın Hakkı Atun, 

Cumhuriyet Meclisi Başkanı, 

27 Haziran 1990 tarihinden başlamak üzere otuz günlük 

bir süre ile yurt dışında olacağımdan, Cumhuriyet 

Meclisi İçtüzüğünün 142'nci maddesinin (2)'nci fıkrası 

uyarınca bu tarihlerde izinli sayılmamı saygılarımla 

arzederim. 

Zaim Necatigil 

Ulusal Birlik Partisi 

Lefkoşa Milletvekili. 

BAŞKAN - Uygun görülmüştür. 

Sayın milletvekilleri; şimdi de Sayın Başbakan'ın 

"İç politik gelişmelerdeki son durumla ilgili " Hükümet 

adına gündem dışı konuşma istemi vardır. 

KÂTİP -

15.6.1990 

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa. 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kurulunun 15 Haziran 1990 tarihli 

6'ncı birleşiminde, "iç Politikada Son Durum" konusunun 

Hükümetçe Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna duyurulması gerekli 

görülmüştür. Bu nedenle Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğünün 62'nci 

maddesi uyarınca "iç Politikada Son Durum" konulu gündem dışı 

konuşma yapmak üzerinde Hükümet adına istemde bulunmaktayım. 

Gereğini saygılarımla istirham ederim. 

Dr.Derviş Eroğlu 
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BAŞKAN - Buyurun Sayın Başbakan. 

B A Ş B A K A N D E R V İ Ş E R O Ğ L U - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; 6 Mayıs 1990 seçimlerinden sonra ül-

kemizde muhalefetin Meclise girmeme boykutu karşısında 

biliyorsunuz ki bazı çalışmalar yapılmaktadır. Muhalefet 

boykotu... 

İSKAN BAKANI MUSTAFA ADAOĞLU (Yerinden) - Sayın 

Başkan kaç defa söyledik mikrofonları ayarlasınlar diye. 

Dr. DERVİŞ EROĞLU (Devamla) - Biraz sesimi açmakta 

yarar var herhalde. Evet muhalefetin boykotu karşısında.. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Muhalefetin 

bazı partileri Sayın Başbakan. 

. DERVİŞ EROĞLU (Devamla) - Söyleyeceğim. Ulusal 

Birlik Partisi Genel Başkanı ve Başbakan olarak bu parti 

yetkilileri ile bazı temaslar yapmak gereğini duydum ve 

önce Cumhuriyetçi Türk Partisi Genel Başkanı Sayın özker 

özgür ile , daha sonra Toplumcu Kurtuluş Partisi Genel 

Başkanı veya başkan vekili,çünkü Siyasi Partiler Yasasına 

göre bir parti genel başkanı başkanlıktan istifa edip 

bir başka partiye geçerse, parti meclisi kararı ile 

parti başkanı olamaz. Ama Toplumcu Kurtuluş Partisi Parti 

Meclisi Demokratik Mücadele Partisinden istifa edip 

tekrar Toplumcu Kurtuluş Partisine dönen Mustafa Akıncı'y 

parti genel Başkanı olarak ilân etmiştir. Ne derece yasal 

dır genel başkanlığı o şu anda gündemimizin dışında ama 

Toplumcu Kurtuluş Partisi Genel Başkanı olarak Sayın 

Mustafa Akıncı'yı davet ettim, görüştüm. Bilahare şu anda 

Yeni Doğuş Partisi Meclisi kararı ile Genel Başkan
-

vekili 

olan Sayın üçok'la görüştüm, üç parti başkanı ile ayrı ayrı 

yaptığım görüşmelerde, hep Seçim Yasasının Değiştirilmesi 

106/... 
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bir sene içerisinde genel seçime ve yerel seçimlere 

gidilmesi, Seçim Yasasının anti demokratik olduğunu, seçim 

sonuçlarının anti demokratik olduğunu ve baskılarla 

kazanılmış bir seçim olduğunu ısrarla vurguladılar. Benim 

yapmış olduğum çalışmalarda, vermiş olduğum cevaplarda 

Seçim Yasalarının ülke şartlarına göre değiştiğini, her 

seçim yasasının iyi tarafları yanında tenkit edilecek 

taraflarının da bulunduğunu nitekim 1975 Seçimler 

oylaması Yasası eleştirilirken veya 1976 seçim sonuç-

sonrasında ortaya çıkan Meclis aritmetiği karşısında 

Sayın Naci Talât'ın "bu Yasa anti demokratik bir Yasadir." 

dediğini gayet iyi hatırladığımı Sayın özker özgür'ün 

de bunu hatırladığını söyledim, inkâr etmedi. Çünkü o 

günkü şartlarda o Yasanın da anti demokratik olduğu, 

muhalefet tarafından söylenmiştir. Şimdi ortada boykot 

edilmiş, muhalefet tarafından boykot edilmiş bir Meclis 

durumu var ve bir de seçim sonuçları var. Bize göre 

demokratik bir yasa ve demokratik bir yöntemle yapılmış 

genel seçimler ve halk iradesinin tecelli ettiği bir 

genel seçimler ortaya çıkmış bir meclis aritmetiği 

var. 34 milletvekili ve %55'e yakın oy potansiyeli ile 

sandıktan çıkmış Ulusal Birlik Partisi Meclisteki yerini 

almıştır. Yeni Doğuş Partisinden o günkü şartlarda 

Demokratik Mücadele Partisi altında seçime girip, daha 

sonra partilere dönen iki arkadaşımız, Sayın Kenan Akın ile 

Sayın Ahmet Kâşif de Meclise gelmişler, yerlerini 

almışlardır. Toplumcu kurtuluş Partisi ve Cumhuriyetçi 

Türk Partisi milletvekillerinin şu anda Mecliste bulunmaması, 

biz Ulusal Birlik Partililer için üzücü bir olaydır. 

./ 100. 
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Çünkü halk iradesine ters bir davranıştır. Demokrasiye yara 

verme düşüncesi ile düzenlenmiş bir eylem olarak tarafımızdan 

telâkki edilmektedir. Ama biz, yine de muhalefeti Mecliste 

görmek istediğimizden ötürü, bu parti temsilcileri ile teması, 

diyaloğu uygun gördük, ilk, ayrı ayrı yapmış olduğumuz görüş-

melerde -üç parti başkanı ile- bize erken seçimi gündeme 

getirmiştir. Sadece Sayın özker Özgür bir yıl sonra olması 

değil, iki yıl sonra da olabilir demiştir. Ama Akıncı ile 

üçok, bir yıl içinde yerel ve genel seçimlerin mutlaka tek-

rarlanması gerekir, aksi takdirde Meclise girmeyiz demişlerdir. 

Daha sonra üç parti temsilcisini bir araya getirerek dörtlü 

bir toplantı yaptık ve bu toplantıda uzlaşmaz taraf, Ulusal 

Birlik Partisi'dir sözlerine karşılık, sunmuş oldukları bir 

öneriye evet, şartlı olarak evet dedim. Onlar da bu benim 

önerilerine evet deyişimi yetkili organlarında tartıştırarak 

bize cevap vereceklerini ve bu defaki toplantının da bir 

başka parti merkezinde yapılmasını istediler. Benim her partiye 

gidebileceğimi, dolayısıyla Cumhuriyetçi Türk Partisinde, 

eğer davet alırsam, o toplantıya katılabileceğimi, kendi 

istekleri üzerine söyledim. Ben, yetkili organların toplanıp, 

bana toplantı gününü, bir araya geliş gününü bildireceklerini 

beklerken, evvelki gün radyo haberlerinde, televizyon haber-

lerinde izlediğiniz gibi, sendikalarla CTP ve TKP temsilcile-

rinin bir araya gelerek boykotun haklılığı ve devamlılığı 

yönünde karar aldıklarını gördük. Sayın Özker özgür'e bunun 

üzerine, bir gazetecinin sorusu üzerine, bu şartlarda görüş-

mekte ısrarlı mısınız? Evet, henüz cevap almadım, görüşmek 

için cevap bekliyorum. Ama Cuma'dan sonra, Cuma gününden 

sonra verilecek bir cevabın ve yapılacak bir toplantı çağrı-

sının geç kalabileceğini de söyledim. Bunun üzerine Sayın 

Özker Özgür, biliyorsunuz dün iki basın bildirisi yayınla-

mıştır. İki basın bildirisinde de Meclise girmeyeceklerini, 

Seçim Yasası değişmez, erken seçim kararı alınmaz, baskı-

lardan arınmış bir seçim yapılacağı yönünde taahhüt edilmezse, 

Meclise girmeyeceğini, zannedersem yetkili organlarını da 

toplamadan, basın bildirisi şeklinde kamuoyuna duyurmuştur. 

./ 100. 
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Henüz Toplumcu Kurtuluş Partisinden bir yanıt almış değilim. 

Dün, yetkili organları toplanmış, bugün de Ankara'dan gelecek 

iki milletvekillerinin dönüşünü ve getirecekleri bilgileri 

değerlendirmeyi bekledikleri yönünde -basından anlıyorum-

henüz buluşmamız için, bir araya gelmemiz için bir davet 

almış değilim. Çünkü mukabil daveti bu defa onlar yapacak-

lardır. 

Hal bu iken, Ulusal Birlik Partisini uzlaşmaz, Ulusal 

Birlik Partisi muhalefetin Meclise girişini istemez şeklinde 

yayılmaya, kamuoyu oluşturulmaya çalışılmaktadır. Her zaman 

söylediğimiz gibi, Ulusal Birlik Partisi, halk iradesine 

saygılıdır. Bu Seçim Yasası ile sandıktan iktidar olarak 

Demokratik Mücadele Partisi çıkmış olsaydı, biz muhalefet 

olarak Mecliste yerimizi alacaktık. Ama, halk bizi iktidar 

olarak çıkarmıştır. Dolayısıyla seçim sonuçlarına tahammül, 

demokrasilerde bir gelenektir. Demokrasilerde Meclisi boykot 

etmek, halk iradesine rağmen alışılmış bir gelenek veya bir 

yöntem değildir. Maalesef muhalefet, %65 oy ile, en az %65 

oy ile iktidara geleceğini sandığı bir Seçim Yasası ile 

seçime girmiş, ama neticesini hazmedememiştir. Her üç parti 

başkanı ile de yapmış olduğum görüşmelerde, bu Seçim Yasası 

ile üç parti birleşerek seçime girerken, iktidar olacağınıza 

inanıyor muydunuz diye sorduğumuzda, bizim oylarımız, en 

az %65, daha aşağısı ihtimal dahilinde değildir diye cevaplar aldım. 

Öyle ise, iktidar olacaklarına inandıkları gibi, muhalefet 

olabileceklerine de inanmaları ve neticede sandıktan çıkan 

aritmetiğe uygun olarak Meclisteki yerlerini almaları gerekirdi. 

./ 101. 
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Bu anlayışı görmedik, bu anlayışı göremediğimiz için diyalog 

başlattık. Diyaloğu baltalayan muhalefet cephesidir, biz 

diyalogtan kaçmadık ama yetkili kurumlara götürülmesi 

gereken konuları, yetkili kurumlarına dahi götürmeden 

basın bildirisi ile Meclise girmeme eğlemlerini sürdüre-

ceklerini, hatta sendikaları da yanlarına alarak bu eğlem-

lerini sürdüreceklerini kamuoyuna duyurmuşlardır. Durum 

bu denli açıktır, Ulusal Birlik Partisinin politikaları 

zaten hep açık'bir şekilde devam etmiştir. Bu açıklık bundan 

sonra da aynen devam ettirilecektir. Ama muhalefetin bu 

tutumunu da benimsemediğimizi, kendilerini Mecliste gör-

mek istediğimizi, Meclise girmek için şanslarının da çok 

azaldığını, zamanın çok daraldığını bilmelerini istiyorum. 

Niye bu konuşmayı yaptım diye soracak olursanız? Muhalefetin 

basın yolu ile oluşturmaya çalıştığı kamuoyuna gerçekleri 

birkez daha Meclis kürsüsünden anlatmak ve Meclis tutanak-

larına bu tarih gerçekleri geçirmek için söz aldım 

ve tekrar ediyorum, görüşmeden kaçan taraf biz değiliz, 

Meclise girmeleri için kendilerine halkın verdiği muhalefet 

görevini Mecliste yerine getirmeleri için istekte bulunan, 

telkinde bulunan ve dediğim gibi kendileri ile her zaman 

diyalogtan yana olduğumuzu.tavrımızla ispatlayan biz 

olduk, Ulusal Birlik Partisi oldu. Onlarsa bazı kuruluşların 

ve seçim kaybeden veya şu anda yönetim kurullarının 

yetkili organlarında görev alanların etkisi ile maalesef 

Meclise girmeme eğilimlerini sürdürüyorlar. Ulusal Birlik 

Partisi bundan sonra doğacak sonuçlardan sorumlu tutulamaz. 

./ 102. 
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Çünkü üzerine düşen görevi en iyi şekilde yapmıştır ve 

muhalefetin Meclise girmesi için gereken diyaloğu 

başlattığı gibi, bu diyalog esnasında bazı konularda 

anlayış göstererek istekleri doğrultusunda hareket ede-

bileceklerini ama Sayın özker Özgür'ün Cumhurbaşkanımızı 

zaman zaman tenkit ederken görüşmelerde al-ver olduğunu 

söylediğini gayet iyi hatırlıyorum. Öyle ise bu diyalogta 

da sadece iktidar partisi verecek değil, muhalefet partisi 

de verecek. Yani bu görüşmelerde de bir al-ver davası 

olacak, bir konuda biz evet derken diğer konularda da onların evet demesi 

bu seçimlerin meşruluğunu, baskının olmadığını ve erken 

seçim diye tutturup hergün seçim olacakmış havası yaratarak' 

memleketin huzurunu kaçırmamaları gerektiğini de kendi-

lerinden istememiz zannederim en doğaldı. Ortaya konan 

durum budur. Bugün Sayın Akıncı'nın ve Sayın özker özgür'ün 

beyanatlarını hep birlikte izlediniz. Eğer özker özgür'ün 

ipleri koparmış vaziyette dün yapmış olduğu açıklamada 

Meclise girmeyeceklerini, Meclise girmeleri için süratle 

Seçim Yasasının anti demokratik olarak nitelendirdikleri 

Seçim Yasasının değiştirilerek süratle erken seçime, yerel 

ve genel seçimlerin tekrarlanmasında ısrarlı olduklarını, 

bunlar olmadığı takdirde Meclise girmeyeceklerini söyle-

miştir. Dolayısıyla Sayın özker özgür zannedersem ipleri 

koparmış vaziyette, Sayın Akıncı'nın dünkü toplantısından 

henüz bir netice almış değiliz. Bugün Ankara'dan gelecek 

temsilcilerinin getireceği haberlerin ne olduğunu az çok 

tahmin ediyoruz. Türkiyeye, Türkiye'den baskılar oldu 

diye yaygara koparan bu siyasi partilerin, Türkiye siyasi 

partilerinin bu günkü durumu dikkate alarak devreye sokmaya 

çalışmaları da kendilerinin ne kadar, ne denli tezat içinde 

olduklarını göstermesi bakımından önemli. Ama arkadaşlarını 

göndermişlerdir, orda bazı telkinlere maruz kalmışlardır 

herhalde, o telkinler neticesinde bize verecekleri bir 

şey varsa, onları da dinlemeye hazırız. Ama gerçek şudur 

ki bu yapılan seçimler demokratik seçimlerdir, kimse 

baskı ile sandık başına gitmemiştir, %93'ü geçen bir katılımla 

bu seçimler gerçekleşmiş ve sandık başlarında da herhangi 

bir olay vuku bulmamıştır. Bu denli temiz, bu denli demokratik 

seçimlere gölge düşürmek ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde 

seçimlere müdahale edildi diyerek dünya kamuoyunun dikkatlerini 
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Halkımız gerçeği bilmektedir. Halkımız, oyu hangi şartlarda 

verdiğini gayet iyi bilmektedir. Hiç kimse, baskı ile sandık 

başına gidip oy doğrultusunu değiştirmez. Çünkü sandık başında 

kimse o kişinin başında durmamaktadır. Kendi vicdanı ile 

baş başa, istediği partiye mühürünü basmakta, tercihini yap-

maktadır. Dolayısıyla bu söylentiler, sadece ve sadece de-

mokrasiye inandıklarını söyledikleri halde, demokrasi gereği 

olan seçimlerin sonucuna tahammül göstermeyen muhalefetin 

bahanesidir, muhalefetin yenilgiyi hazmedemeyişlerinin bir 

nişanesidir. Öyle ise, Ulusal Birlik Partisi olarak, muhale-

fete mensup partilerin Meclise girmeleri yönünde üzerimize 

düşen görevleri yerine getirdik. Bundan sonrası onların bile-

ceği iştir. Saygılar sunarım. 

BAŞKAN - Teşekkür ederim. Buyurun Sayın Akın. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) - Sayın Başkan, değerli 

milletvekilleri; Sayın Başbakanımız, çüfc büyük zafer kazanmış 

niteliğinde birtakım şeyler konuşmuştur. Ulusal Birlik Partisi 

seçimi kazanarak övünmemesi gerektiğinin altını çizmek isti-

yorum. Ancak, üç siyasi parti ile yapılan görüşmelerin hangi 

dorukta olduğunu, hangi noktada olduğunu, milletvekili olarak 

şu anda bilgili olmadığımız için, orada yapılan konuşmalardan 

bilgimiz yok. 

SERDAR DENKTAŞ (Lefkoşa) - Parti Başkanınız açıklasın 

s ize. 

KENAN AKIN (Devamla) - Kaldı ki Yeni Doğuş Partisi, 

16 Mayıs 1990 tarihinde yapmış olduğu parti meclisi toplantı-

sında, üç karar almış ve 17 Mayıs'ta da basında, Kıbrıs bası-

nımızda bu almış olduğumuz kararlar açıklanmıştır. Yerel 

seçimlere katılma kararı ile birlikte, Demokratik Mücadele 

Partisi ile hiçbir ilişkimiz olmayacağını, olmadığını ve 

de 18 Mayıs 1990'da yapılacak milletvekilliği yemin töreninde 

Yeni Doğuş Partisi adına iki milletvekilinin Mecliste yemin 

etme kararını parti meclisi kararı ile biz buraya getirdik, 

yemin ettik. Seçimleri kaybedip kaybetmeme hazımsızlık olayı 

değildir. 



- 104 -

BAŞBAKAN ' DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) - Sana değildi 

lâfım. 

KENAN AKIN (Devamla) - Biz, 6 Mayıs 1990 seçimlerine 

girerken, o Yasanın ne getirip ne götüreceğinin hesabını 

yaptık. Hepsini biliyorduk biz. 

EŞBER SERAKINCI (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Tabiî. 

KENAN AKIN (Devamla) - Bir oy ben fazla alsaydım, 

iktidarda ben oturacaktım, muhalefette siz oturacaktınız. 

Bunu biliyorduk. 

EŞBER SERAKINCI (Yerinden) (Devamla) - E, daha ne? 

KENAN AKIN (Devamla) - E, yola çıkarken, sepetin, 

omuzumuza alacağımız sepetin ağırlığını da çok iyi bilen 

bir milletvekili olarak, sağduyumuzu kullanarak biz bu Meclise 

geldik. Muhalefet görevini kendi gücümüz nispetinde yapacağız. 

Ancak, bugüne kadar iktidar konumunda olan Ulusal Birlik 

Partisi neler yapmıştır 6 Mayıs'tan beri? Hiçbir şey. Davulu 

çalmaktan başka, kuru bir ses, hiçbir şey yok. Memlekette 

elektrik yok, memlekette su yok, memlekette işsizlik almış 

başını gidiyor. Hâlâ istikrar isteyen Ulusal Birlik Partisi 

muhalefeti göreve çağırırken, kendi yapmak üzere olmuş olduğu 

görevi halen yerine getirmemekte, Meclisi devamlı boşu boşuna 

toplamaktayız. Biz şunu istiyoruz ki, en kısa zamanda, özel-

likle Ulusal Birlik Partisi Hükümetinin 101,000 seçmeni olan 

KKTC'nin nüfusunun ne olduğunu, Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti 

halkına açıklamasını istiyorum ben. 150,000 nüfuslu 101,000
1

1 ik 

bir seçmen oy kullandığı zaman, bu seçime şaibe girmiştir 

demek, mutlaka bizi haklı çıkaracaktır. Nüfusumuz nedir, 

daha hâlâ açıklanmamıştır. Ama biz, hâlâ Sayın Başbakan diğer 

muhalefet partilerini de Meclise çağırırken, birtakım ciddi 

olayları da açıklaması gerektiği inancı içerisindeyim. 
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önümüzdeki günlerde Yeni Doğuş Partisi Parti Meclisi 

kararı alacakmış, almayacakmış, onu bilemiyoruz, şu anda 

hâlâ yetkili kurullarımız toplanmadı. Genel Başkanla biz 

bugün görüşeceğiz. Parti Meclisimizin alacağı karar doğrultu-

sunda, sağduyumuzu kullanarak partimiz siyasal yaşamını sür-

dürecektir. 

Bu duygularla, beni sabırla dinlediğiniz için teşekkür 

ediyorum. 

BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Akın. 

SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM BAKANI MUSTAFA ERBİLEN 

(Yerinden) - Hele sizin durumunuz bir açıklığa kavuşsun da. 

KENAN AKIN (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Yeni Doğuş 

Partisindeniz. 

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri; şimdi gündemin ikinci 

maddesinde Komite Seçimleri olmakla birlikte, Hükümet oluşumu 

henüz tamamlanmadığından, Komite seçimlerinin de bundan 

sonraki birleşimde yapılması sözkonusudur. 

Aksine bir görüş var mı? Sayın B a ş b a k a n ? — 
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BAŞBAKAN DERVİŞ EROĞLU (Yerinden) - Yok. 

BAŞKAN - Dolayısı ile Sayın milletvekilleri; gelecek 
birleşimin az önce konuşmasından da açıkça ortaya çıktığı 

gibi Ulusal Birlik Partisi Genel Başkanı ve Başbakanın 

Meclise henüz katılmayan diğer partilere yaptığı somut 

önerinin hafta sonunda da sağlıklı ve soğukkanlı ' bir 

biçimde görüşülüp, değerlendirilmesine olanak vermek ve 

ayrıca hala konuşma kürsüsünde yemin metnini gördüm,yeminin 

diğer seçilen ve Meclise katılmayan milletvekillerine 

yapılma olanağı sağlamak üzere 18 Haziran'da içtüzüğümüzün 

öngürdüğü sürenin dolacağı dikkate alınarak ve o gün de 

Başkanlık Divanının da toplanarak içtüzük ve Anayasanın 

öngürdüğü değerlendirmeyi yapmasına olanak sağlamak üzere 

Meclis gelecek Birleşiminin 18 Haziran 1990, Pazartesi 

günü saat 10.00'da yapılmasını şahsen öneriyorum. İtirazı 

olan var mıdır? Yoktur. 

Gelecek birleşim 18 Hazirna Pazartesi, saat 10.00'da 

yapılacaktır arz ederim ve birleşimi kapatıyorum. 

Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati:10.55 

107/.. 
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DONEM: IX YIL: I 

CUMHURİYET MECLÎSÎ 

6 • boa. Birleşim 

15 Haziran 1990 Cu
w

a 

Saat: 16.00 

GÜNDEM: 

I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI 

II. SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK ÎŞLER 

(1) Komite Seçikleri 
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